



EESTI VIBULIITU ÜLDKOOSOLEKU PROTOKOLL nr 1/2012

Tartu, Lõunakeskus

18.02.2012

Algus kell 13.15, lõpp 17.50

Juhatas: Priit Vakmann

Protokollis: Siret Luik

Võtsid osa:

- Hääleõiguslikud liikmesklubide esindajad:
 1. Järvakandi Vibuklubi „Ilves“, Aivo Agu, volitus
 2. Järvamaa Amburite Klubi, Ulvar Kuningas
 3. Kajamaa Spordiklubi, Katrin Virula
 4. Sagittarius, Zigmontas Strepaitis
 5. Spordiklubi Sõmerpalu „Väik“, Ants Raag
 6. Tallinna Vibuklubi Kalev, Paul Järvsoo, volitus (hilines 10 min)
 7. Tartu Vibuklubi, Nele-Triin Lott, volitus
 8. Türi Vibukool, Erki Jäätma
 9. Pärnu Vibuklubi Meelis, Leili Kukk
 10. Vana-Võidu VK / Viljandi SK, Aune Varik
- Teise liikmesklubi volitusega:
 11. Vibuvaim volitas Tartu Vibuklubi, Mart Muhel
- Ilma hääleõiguseta osalejad: Meevo Ruus, Tanel Kaasik, Siim Talmar, Ragnar Raag, Kristin Nestor-Alviste, Maarika Jäätma, Jaan Lott

Koosoleku läbi viimise vorm:

I osa – arutelu päevakorrapunktide osas klubide aktiivi poolt

II osa – päevakorrapunktide hääletus klubi esindajate poolt

Päevakord:

1. Praeguse EVL juhatuse tagasiastumine vastavalt põhikirja punktidele nr 25, dokumentide üleandmise kuupäeva määramine
2. Uue põhikirja kinnitamine (LISA 1)
3. Täiendavate maksude kogumine tegevsekretäri ametikoha loomise eesmärgil
4. Uue juhatuse valimine
5. Jooksvad küsimused

I osa

Koosoleku juhataja kuulutas koosoleku hääleõiguslikuks ja tegi ettepaneku järgida koosoleku läbiviimisel laiali saadetud kutses olevat vormi. See tähendab – esialgu vaba arutelu, hiljem hääletus. Esitas palve hoida sõnavõtt lühikesena. Anti luba koosolekut lindistada.

Esimeseks teemaks oli EVL põhikiri. Nädal varem oli koos üldkogu kutsega laiali läinud uue põhikirja versioon, koosolekule eelneval päeval oli Zigmontas Strepaitis tulnud välja ettepanekuga kinnitada siiski vana põhikiri mõningate muudatustega. Veidi pikema sõnavõttuga esinesid Jaan Lott ja Zigmontas Strepaitis.

Jaan Lott märkis, et vastavalt eelmise üldkogu otsusele prooviti asju teha „talgukorras“. Kohtuti 2 korda Tartus ja vähemal või rohkemal määral töötasid töögrupid. Üks aktiivsemaid töögrupe oli põhikirja töögrupp, kuhu kuulusid: Zigmontas Strepaitis, Urmas Kukk, Jaan Lott ja Priit Vakmann. Põhikirja versiooni aluseks oli võetud teiste spordialaliitude põhikirjad, see ringles töögrupi siseselt e-posti teel ja seda kommenteeriti/täiendati, viimasel Tartu kogunemisel loeti seda rida-realt ning viimaks tutvus sellega jurist, kes kontrollis vastavust MTÜ-de seadusele.

Zigmontas Strepaitis selgitas miks esitas ise põhikirja töögruppi kuuludes siiski vana põhikirja täiendatud versiooni. Selgitas oma seisukohta, et on ekslik arvamus nagu praegune põhikiri ei oleks vastavuses MTÜ-de seadusega või et põhikiri oleks põhjuseks MTÜ-de maksusoodustusnimekirja mittekuulumise või alaliidu mittefunktsioneerimisel. Töögrupis varasemalt välja töötatud põhikirjast pani loobuma arusaam, et üldkoosolekul läheb hääletusele uus põhikiri tervikuna ning sellesse enam muudatusi siis pole võimalik viia.

Järgnes elav arutelu, mille käigus selgitati, et kõikide liikmesklubide kohalolu annab võimaluse arutada ükskõik milliseid üldkoosoleku pädevusse kuuluvaid küsimusi. Meevo Ruus avaldas arvamust, et probleem pole põhikirjas vaid selles kes juhib ja kes on peatreener. Jaan Lott ja Priit Vakmann oponeerisid ning selgitasid, et kui me soovime muutusi ja arengut, siis on siiski uus põhikiri vajalik. Aivo Agu esitas küsimuse, et mis on siis selle uue põhikirja puhul kõige suuremad murepunktid. Aune Varik tõi välja juhatuse liikmete arvu, mis on määratud konkreetselt 3. Ta tõi välja, et juhul kui näiteks järgmistel juhatuse valimistel soovitakse suuremat juhatust, siis tuleb hakata jälle põhikirja muutma. Tegi ettepaneku, et juhatuse liikmete arv võiks olla määratletud sarnaselt praegusele põhikirjale ning konkreetne liikmete arv määrata enne iga uue juhatuse valimist.

Siim Talmar tõi välja, et näeb olukorras sisseprogrammeeritud vastasseisu. Et küsimus pole niivõrd milline põhikiri, vaid kes hiljem juhatusse valitakse. Kumbki põhikirja versioon on hetkel justkui seotud kindlate inimestega. Jaan Lott selgitas miks uus põhikiri ei näe ette juhatuse esimehe ametikohta ning edasist töögruppide vajadust. Samas peab olema keegi, kes saab töö eest ka palka.

Läbi mitmete sõnavõttude jõuti järeldusele, et hoolimata sellest et ei ole saavutatud üksmeelt, tuleks siirduda koosoleku II osa juurde ning asuda asju hääletama. Seda põhjusel, et igast hääletusest sõltuvad järgmised ning see vajab tahes tahtmata vahepealset arutelu.

II osa

1. päevakorrapunkt

Praeguse EVL juhatuse tagasiastumine vastavalt põhikirja punktile nr 25, dokumentide üleandmise kuupäeva määramine

KUULATI:

Sõna võttis Priit Vakmann, kes nentis et antud punktis hääletus pole vajalik, kuna tähtajaliselt lõppesid volitused juba 2011. aastal, kuid vastavalt eelmise üldkoosoleku otsusele kehtisid volitused veel selle üldkoosolekuni. Küll aga on vajalik kokku leppida kuupäev, mil antakse üle kõik dokumendid koos nimekirjaga, samuti finantsosa koos pangarekvisiitidega.

Aivo Agu ja Zigmontas Strepaitis kinnitasid, et dokumendid on juba praegu Aivo Agu käes seoses Tartus toimunud talgutega. Aivo Agu lisas, et puudub dokumentide nimekiri ja üleandmise akt, mis tuleks teha eelmise ja uue valitava juhatuse vahel.

Väike arutelu tekkis teemal, kes peaks kinnitama eelmise majandusaasta aruande. Jõuti selgusele, et kinnitama peab üldkoosolek enne 30. juunit ning esitama uus juhatuse. Küll aga võiksid selle koostamisest osa võtta eelmise juhatuse liikmed.

OTSUSTATI:

1. Tunnistada lõppenuks EVL juhatuse liikmete (Zigmontas Strepaitis, Raul Kivilo, Siim Talmar) volitused. EVL juhatuse peab ametliku üleandmisaktiga andma kõik varasemad dokumendid koos registri ja finantsosa koos pangarekvisiitidega hiljemalt 1. märtsiks 2012 uuele juhatusele.

2. päevakorrapunkt

Uue põhikirja kinnitamine

KUULATI:

Siret Luik tegi ettepaneku panna esialgu hääletusele kumb põhikiri võetakse edasiste muudatuseettepanekute aluseks ning seejärel käia läbi üksikmuudatuseettepanekud.

Kajamaa Spordiklubi palve kohaselt viidi hääletamine läbi salajaselt. Hääletajateks valiti Kristin Nestor-Alviste ja Ragnar Raag. Hääletada oli võimalik kahe variandi vahel: I – niinimetatud töögrupi põhikiri; II – vana põhikiri koos muudatustega.

HÄÄLETATI:

Salajase hääletuse tulemused – kumb põhikiri võtta aluseks.

- Töögrupi põhikiri – 5 häält
- Vana põhikiri – 5 häält
- Erapooletu – 1 hääl

Koosoleku juhataja tegi ettepaneku anda taas sõna kumbagi põhikirja versiooni välja pakkunud inimestele ja korraldada seejärel uus hääletus.

KUULATI:

Zigmontas Strepaitis selgitas, et praegune põhikiri ei kitsenda tegevust ega ole probleemide põhjus.

Jaan Lott selgitas, et uue põhikirja mõte pole vastanduda praegusele. Kuid selle erinevus praegusest on see, et üldkogu ainupädevusse kuulub rohkem teemasid (nt laenude võtmine). See peaks tagama laiapõhjalisuse, et juhatus ei võõranduks ülejäänud liidust. Samas kui murekohaks on ideena välja käidud maksusüsteem, siis seda pole põhikirjas täpselt määratletud ja see läheb arutlusele alles järgmises päevakorrapunktis.

HÄÄLETATI:

Teise salajase hääletuse tulemused – kumb põhikiri võtta aluseks?

- Töögrupi põhikiri – 7 häält
- Vana põhikiri – 4 häält

Hääletuse tulemus: edasiste muudatusettepanekute aluseks võetakse nn. töögrupi põhikiri, mis saadeti kõikidele klubidele laiali juba nädal varem koos üldkogu kutsega.

Jaan Lott tegi ettepaneku teha 10-minutiline paus ja seejärel jätkata konkreetsete muudatusettepanekutega, mitte takerduda ortograafilistes küsimustes. Toimus vahepaus.

MUUDATUSETTAPANEKUD:

2. Märkida postiaadressiks „Tallinn, Harjumaa“, mitte „Rahu põik 8, Järvakandi, 79101“. Kristin Nestor-Alviste sõnul on seadusest tulenevalt kohustuslik määratleda ainult maakond. Posti saabub vähe ja selleks on olemas EOKs oma „postkast“.

3. Lisada peale „(EOK)“ „või nende õigusjärglaste“.

7. Eemaldada sõnad „pitsat ja“. Seadusest tulenevalt ei ole pitsat kohustuslik.

8. Sõna „ülesandeks“ asendada sõnaga „eesmärgiks“.

8. Sõna „võistlussporti“ asendada sõnaga „saavutuslikku“.

8.2. Eemaldada sõnad „eelkõige noori ja toetajaid“.

8.7. Eemaldada sõnad „ja litsentseerimist“. See kuulub EOK vibulaskmise treenerite kutsekomisjoni ja EOK kutsekomisjoni ainupädevusse.

11. Lisada peale „eraõiguslikust juriidilisest isikust“ „vibuspordiga tegelevad spordiorganisatsioonid (spordiklubid, spordikoolid jt ühendused)“, eemaldada sõna „spordiklubid“

11. Eemaldada viimasest lausest sõna „oma“.

14. Eemaldada sõnad „peale vastastikuste kohustuste täitmist“. Kristin Nestor-Alviste sõnul vastuolus seadusega.

29. Lisada kaheksandasse lausesse peale „Juhatuse liikmete“ sõna „vähim“.

29. Lisada viimaseks lauseks: „Juhatus võib enda seast valida Juhatuse esimehe“.

Jõuti kokkuleppele, et punkt 8.4 vajab uue juhatuse poolt lisadokumendi välja töötamist. Samuti on vaja dokumenti, mis kehtestaks kas ühel inimesel on võimalik kuuluda sama-aegselt kahte EVL liikmesklubisse või mitte; kuidas toimub klubi esindamine jms.

HÄÄLETATI:

Avaliku hääletuse tulemused – kas kinnitada Eesti Vibuliidu uus juhatuse põhikiri koos 12 muudatusettepanekuga?

- Poolt – 11 häält
- Vastu – 0 häält

OTSUSTATI:

2. Kinnitada Eesti Vibuliidu uus põhikiri (LISA 1).

3. päevakorrapunkt

Täiendavate maksude kogumine tegevsekretäri ametikoha loomise eesmärgil.

KUULATI:

Sõna võttis Jaan Lott, kes tõstas küsimuse, kas kõikide klubide esindajad on ühisel arvamusel palgalise tegevsekretäri ametikoha loomise osas. Vastuväiteid ei tulnud. Kiirelt sirviti läbi talgute käigus koostatud tööjuhendi esialgne versioon. Zigmontas Strepaitis esitas arvamuse, et selleks peaks olema neutraalne inimene ja vibulaskmisega seonduv kogemus ei tohiks olla kohustuslik. Jaan Lott ja Priit Vakmann põhjendasid vastupidist arvamust.

Jaan Lott tutvustas arvuliselt kui palju oli 2011. aastal Eesti Vibuliidu kalenderplaani võistlustel osalejaid (Kokku umbkaudu 60 täiskasvanud sportlast, üle 100 noorlaskuri. Võistlustel osalusi oli täiskasvanute klassis umbes 660 ja noorteklassis umbes 560). Ta tegi ettepaneku panna arutlusele ja hääletusele kolme sorti maksud:

- Tõsta klubide aastamaks 100 euronit.
- Rakendada aastast litsentsimaksu täiskasvanutele 20 € ja noortele 10 €
 - Annab loa osaleda EVL kalenderplaani võistlustel, maksja kinnitab tutvumist ohutusreeglitega.
- Rakendada EVL kalenderplaani võistlustele täiendavat osalustasu täiskasvanutel 2 € / kord ja noortel 1 € / kord.

Järgnes elav arutelu, et noorte jaoks saab tõenäoliselt litsentsitasu liiga koormavaks, kuid võiks kaaluda täiskasvanute litsentsi summa suurendamist. Samuti arutleti teemal mida teha laskuritega kes soovivad vaid kord aastas osaleda, mitte aastast litsentsi rakendada. Katrin Virula tegi ettepaneku kehtestada ka ühekordse litsentsi võimalus.

HÄÄLETATI:

Avaliku hääletuse tulemused – kas kinnitada Eesti Vibuliidu liikmete aastamaks suuruses 100 €?

- Poolt – 11 häält
- Vastu – 0 häält

Avaliku hääletuse tulemused – kas kinnitada Eesti Vibuliidus aastane litsentsitasu täiskasvanutele suuruses 25 €?

- Poolt – 11 häält
- Vastu – 0 häält

Avaliku hääletuse tulemused – mitte rakendada Eesti Vibuliidus aastast litsentsitasu noorlaskuritele.

- Poolt – 8 häält
- Vastu – 1 häält
- Erapooletu – 2 häält

Avaliku hääletuse tulemused – kas kinnitada Eesti Vibuliidus kalenderplaani võistluste osalustasu täiskasvanutele suuruses 2 €?

- Poolt – 11 häält
- Vastu – 0 häält

Avaliku hääletuse tulemused – millises suuruses kinnitada Eesti Vibuliidus kalenderplaani võistluste osalustasu noorlaskuritele?

- 1,5 € – 1 häält
- 1 € – 8 häält
- Erapooletu – 2 häält

Avaliku hääletuse tulemused – kas kinnitada Eesti Vibuliidus ühekordne litsentsitasu täiskasvanutele suuruses 5 €?

- Poolt – 11 häält
- Vastu – 0 häält

OTSUSTATI:

3. Kehtestad Eesti Vibuliidus järgnevad tasud:

3.1 Liikmesklubide aastamaks 100 €.

3.2 Aastane litsentsitasu täiskasvanutele 25 €

3.3 Ühekordne litsentsitasu täiskasvanutele 5 €

3.4 EVL kalenderplaani võistlustele täiendav osalustasu täiskasvanutel 2 € / kord ja noortel 1 € / kord.

4. päevakorrapunkt

Uue juhatuse valimine

KUULATI:

Koosoleku juhataja tegi ettepaneku vastavalt põhikirjale panna esimesena hääletusele juhatuse liikmete arv. Laekus 2 ettepanekut: 3 liiget ja 5 liiget.

HÄÄLETATI:

Avaliku hääletuse tulemused – mitme liikmeline peaks olema Eesti Vibuliidu juhatus?

- 3-liikmeline – 6 häält
- 5-liikmeline – 5 häält

Tulemus: juhatus valitakse järgmiseks kaheks aastaks 3-liikmeline.

Katrin Virula tegi ettepaneku enne juhatuse liikmete valimist teha väike tutvustusvoor vähemalt nende inimeste osas, keda kõik võib-olla nii hästi ei tea. Paul Järvesoo palus pausi.

Kandidatuur seati üles järgmiste inimeste poolt:

Jaan Lott, Aivo Agu, Tanel Kaasik, Zigmontas Strepaitis, Meevo Ruus, Ulvar Kuningas.

Koosolekule eelneval päeval olid soovi avaldanud ka Aune Varik ja Urmas Kukk. Aune Varik tagandas oma kandidatuuri enne hääletamist ja Urmas Kukke polnud võimalik telefoni teel kätte saada, et saada kinnitust, kas ta on antud tingimustel nõus kandideerima. Ka tema nimi eemaldati nimekirjast.

Lühida enesetutvustusega esinesid 3 kandidaati: Tanel Kaasik, Meevo Ruus ja Aivo Agu.

HÄÄLETATI:

Salajase isikulise hääletuse tulemused (igal hääletajal oli 3 häält) – keda valida Eesti Vibuliidu juhatusse?

- Jaan Lott – 10 häält
- Tanel Kaasik – 7 häält
- Aivo Agu – 5 häält
- Zigmontas Strepaitis – 4 häält
- Meevo Ruus – 4 häält
- Ulvar Kuningas – 3 häält

OTSUSTATI:

4. Eesti Vibuliidu juhatusse kuuluvad Jaan Lott, Tanel Kaasik, Aivo Agu.

5. päevakorrapunkt
Jooksvad küsimused.

Ühtegi teemat ei tõstatatud.

Juhataja

Priit Vakmann

[digitaalselt allkirjastatud]

Protokollija

Siret Luik

[digitaalselt allkirjastatud]